KS i Programmeringsparadigm 2015, del 1: Funktionell Programmering
2015-09-24 08.15-10.00 med efterféljande kamratrittning

Inga hjalpmedel &r tillatna. Skriv svaren direkt pa blanketten. Bonuspoéng fran Haskelllabbarna
hosten 2015 kommer automatiskt att tillgodordknas pd denna KS. 12 podng (utifrdn max 20)
kravs for godként. Sitt kvar dnda till klockan 09.00. Da ldmnar alla in samtidigt. Déarefter tar
kamratréattning vid.

1. (12 p)
Givet koden:
max3 X y z --rad 1
| x >y & x >= 2z =x -- rad 2
| y>z=y -- rad 3
| otherwise = z -- rad 4

(a) Vilken typsignatur ska anges for funktionen, om endast heltal ska tillatas? (2p)

(c) Haskell anvénder lat evaluering (om inget annat anges). Ange de tva huvudsakliga
komponenterna som ingar i lat evaluering OCH exemplifiera dem (gérna fran berdk-
ningsstegen i (b)-uppgiften). (Svarsraderna fortsatter pa nésta sida.) (4p)



2. (8p)
Givet koden:

type Question = [Char]
type Answer = [Char]
type Music = [Char]

data Entryt =
MyEntry {
questions :: [Question],
answers :: [Answer],
music :: Music,
time :: Float
} deriving (Show, Eq)

(a) Vilket av foljande tre anrop &r korrekt? (1p)
el

MyEntry ["Vad heter kompositdren i férnamn?",
"Vad heter kompositdren i efternamn?"]
["Nino", "Rota"] "Temat till filmen Gudfadern" 3.22

e2

MyEntry questions = ["Vad heter kompositéren i férnamn?",
"Vad heter kompositdren i efternamn?"]
answers = ["Nino", "Rota"]
music = "Temat till filmen Gudfadern"
time = 3.22

e3

questions = ["Vad heter kompositdren i fdrnamn?",
"Vad heter kompositdren i efternamn?"]
answers = ["Nino", "Rota"]
music = "Temat till filmen Gudfadern"
time = 3.22



(b)

Skriv Haskellkod eller pseudokod for en funktion nChars som berdknar antal tecken i
ett indata av typen Answer. Funktionen ska anvinda den ackumulerande /svansrekursiva
idén. Exempelvis ska 4 returneras for "Nino". Om du har behov av det sa far din
funktion ta ytterligare hjéalpvariabler som argument utéver Answer-argumentet. (2p)

Skriv Haskellkod for en rekursiv funktion totChars (som inte ar ackumulerande/svansrekursiv)
som raknar det totala antal bokstéver i svaret. Funktionen ska anvénda sig av nChars

fran (b)-uppgiften. (Observera att du inte behover ha 16st (b)-uppgiften for att kun-

na losa denna uppgift.) Behover du anvinda dig av andra hjélpfunktioner ska dessa

anges.

Exempelvis s ska totChars returnera talet 8 nér det korrekta alternativet i (a)-
uppgiften anvinds som indata (eftersom Nino ger 4 och Rota 4 vilket summerar till

8). (5p)



